
Deviataci prvostupniarom 

V stredu, 1. 6. sme spoločne oslávili DEŇ 
DETÍ. Žiaci druhého stupňa navštívili 
štadión, kde povzbudzovali svojich 
spolužiakov vo futbalovom zápase proti ZŠ 
Podzámska.  

My, deviataci, sme pripravili program pre žiakov 
prvého stupňa. Deti súťažili na školskom dvore 
v rôznych oblastiach. Ak danú úlohu splnili, dostali 
od nás indíciu.  

 

Museli prejsť športovým stanovišťom, kde s veľkou 
loptou bežali cez prekážkovú dráhu a vyskúšali si 
presnosť svojej strely do bránky. Na ďalšom 
stanovišti zhadzovali pyramídu z plechoviek. 
Spoločne si nakreslili erb svojej triedy. Prevetrali si 
mozgové závity. Svoju zručnosť si preverili aj pri 
stanovišti s plastovými pohárikmi. Najväčší úspech 
však malo mokré stanovište s vodnými balónikmi. 
Deti si tu zahrali „plachtobal“. Ich úlohou bolo 
prehadzovať si balónik naplnený vodou z jednej 
plachty do druhej, pričom nesmel spadnúť na zem. 

 

Všetky triedy splnili súťaže a získali indície, vďaka 
ktorým našli poklad – sladkú odmenu. 

 

Deviataci 

Od Sama po Štefana 

9. júna – vo štvrtok bol pre deti pripravený 
45-minútový náučný divadelno-šermiarsky 
program „Cesta slovanskou históriou“ 
v podaní šermiarsko-divadelnej kumpánie 
VIA HISTORICA. 

Slovanský žrec – šaman nás vzal na výlet do 
obdobia avarských vpádov, kedy naše územie 
drancovali nájazdy kočovníkov z ázijských stepí –  
Avarov a  zo západu Frankov. 

Našťastie na naše územie zavítal franský kupec 
Samo, ktorý nám doniesol zbrane a aj iné 
výdobytky doby a podarilo sa nám nátlaku zbaviť. 

Neskôr nás žrec zobral na oslavu pohanského 
sviatku ku kniežaťu Pribinovi, aby sme spoznali, 
aké boli vtedy zvyky. 

 

Tieto zábavy sa však priečili kniežaťu Mojmírovi, 
ktorý vyhnal pohanské knieža Pribinu z Nitry. 
Mojmír zjednotil Moravské a Nitrianske kniežatstvo 
a vytvoril základ pre Veľkú Moravu.  

Na scénu nastupuje Rastislav. Ten na naše územie 
pozval Konštantína a Metoda, ktorí nám priniesli 
hlaholiku. Rastislav rozšíril územie Veľkej Moravy 
a stiahol sa na Moravu. Nitriansko dal do správy 
svojmu synovcovi Svätoplukovi. Ten si poradil 
dokonca aj s Frankami  a Veľkomoravská ríša 
prekvitala. 

 

No po jeho smrti sem vtrhli Maďari, ktorí obsadili 
veľkú časť Veľkej Moravy a usadili sa tu. 
Najvýznamnejším maďarským kniežaťom bol 
Štefan. Toho však ohrozoval knieža Kopáň, ktorý si 
nárokoval na titul kráľa. Štefanovi sa však podarilo 
zvíťaziť, Kopáňa nechal rozštvrtiť a stal sa prvým 
kráľom Uhorska – Štefanom I. Veľkým. 
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